

Прощай, XX век!

Привет всем, прощающимся с веком уходящим посредством старых фотографий из своих личных альбомов. Наши читатели – старожилы поселка, его патриоты, конечно, не оставили без внимания наш фотоконкурс, и мы благодарим за это Я.Н.Кулемова, В.И. Азанову, А.А.Тимофеева, С.П.Даниленко, С.Н.Меренкова, И.В.Устюгова и многих других, чьи фотографии мы обязательно опубликуем.

В последнем выпуске конкурса мы загадали маленькую загадку, поместили снимок улицы Ильича в 1936 году (сверху), и попросили прислать нам снятый с этого же места современный вид улицы. Ну, думаем, загадку загадали, не разгадать. Как бы ни так, уже через несколько дней в редакцию зашел Александр Александрович Тимофеев – и положил на стол такую фотографию →

А Сергей Петрович Даниленко со свойственной ему художественностью описал это примечательное место поселка:

"На снимке улицы Ильича в 1936 году ("Огнеупорщик" № 4 (266) 28.01.2000г.) на переднем крупном плане (справа) здание старого клуба, в то время только что отстроенного. Далее виднеется 2-этажное здание с односкатной кругой крышей. Это тогдашняя почта. За почтой - жилой дом № 10. Дом до сих пор живет полнокровной жизнью и здравствует.

В 50-е годы был построен 3-этажный жилой дом № 8, на том самом месте, где стояла уже упомянутая деревянная почта. На первом этаже дома разместились магазины и узел связи № 3.

Вокруг дома было произведено благоустройство: заасфальтированы тротуары, посажены деревья, в основном, тополя и кустарники.

Растут тополи. Кажется, совсем недавно втыкали в землю тоненькие саженцы (фото 1). Думалось: неужели вырастут? Прошло несколько лет. У кого сердце не защемит от радости: посаженные прутики уже образовали генистую крону. Сквозь зелень пробиваются лучи летнего солнца (фото 2). Человеку легко дышится.

Потом пришли "всезнающие" и "всепонимающие" дяди и срубили все тополя под самый корешок. Теперь это здание имеет такой же вид, что и на фото 1 (разумеется, топольков нет). Лишь с проезжей стороны улицы шелестят деревья своей листвой.

В 1956 году был открыт Дворец культуры. Здание старого клуба разобрали. Оно было деревянное".

С.ДАНИЛЕНКО

